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ATA DA 24ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DO
INSTITUTO FEDERAL DO CEARÁ, EM 23 DE NOVEMBRO DE 2023

Em 23 de novembro de 2023, às 14h30min, encontrou-se virtualmente, mediante a
plataforma Google Meet, o Conselho Superior do Instituto Federal do Ceará –
Consup/IFCE em reunião extraordinária convocada e presidida pelo reitor, sr. José
Wally Mendonça Menezes, estando também presentes: Cícero Barbosa da Silva
Júnior, Cristiane Borges Braga, Fernando Eugênio Lopes, Jackson da Silva Santos,
Maria do Socorro de Assis Braun, Mário Wedney de Lima Moreira, Mateus Vítor
Garcia, Patrícia Lana Pinheiro, Guerreiro, Wilton Bezerra de Fraga, Rejane Tavares
Magalhães da Cunha, Roberto Leopoldo de Medeiros, Rossana Barros Silveira, Tony
Andreson Guedes Dantas, Ulisses Costa de Vasconcelos e Valmir Arruda de Sousa
Neto. O presidente cumprimentou os participantes e os espectadores da TV IFCE,
citou as pautas por apreciar e disse que a próxima reunião será em dezembro, de
modo presencial. Pauta 1: Homologação do resultado da eleição de escolha dos
novos membros do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão – CEPE (SEI
23255.007621/2023-22). Relatora: Maria do Socorro de Assis Braun. A relatora
cumprimentou os participantes, agradeceu por ser chamada para presidir a
comissão responsável pelo processo de eleição dos membros do Cepe, agradeceu
aos demais membros e falou, respectivamente, os nomes do titular e do suplente
eleitos em cada macrorregião, especificando o segmento: a) na macrorregião 1: João
César Abreu de Oliveira Filho e Silvany Bastos Santiago, da representação docente,
e Larissa de Moura Mendes e Samuel Breno Abreu de Oliveira, da representação
discente; b) na macrorregião 2: Magna Leilane da Silva e Rogério Guerra Diógenes
Filho, da representação docente, e Joélton Rodrigues Sampaio, da representação
discente, sem ocupação da vaga de suplente devido a todos os votos computados
se terem destinado ao titular; c) macrorregião 3: Lucas da Silva e Renata Chastinet
Braga, da representação docente, e Paulo Henrique Silva Chaves e Kléber Lucas da
Silva Martins, da representação discente; d) macrorregião 4: Roberto da Silva Júnior
e Antônia de Jesus Sales, da representação docente, e João de Sousa Martins e
Francisca Alessandra Januário de Nascimento, da representação discente; e)
macrorregião 5: Efraim de Alcântara Matos e Antônio Robson Bezerra Xenofonte, da
representação docente, e Cássio Félix do Prado e Lucas Antunes de Lima, da
representação discente. Na sequência, a relatora dirimiu dúvida do sr. Fernando
Lopes sobre membro do Cepe não poder ser ocupante de função gratificada. Sr.
Fernando Lopes chamou atenção para a baixa procura dos conselhos do IFCE pelos
estudantes, e sr. Tony Guedes o reafirmou, propôs reflexão sobre como melhor
motivar os alunos, realizar uma educação mais cidadã e comentou problemas no
sistema de votação. O presidente considerou as colocações muito importantes,
comentou os grandes esforços da comissão responsável pelo processo eleitoral e do
Departamento de Comunicação Social, ressaltando a divulgação em todos os meios
digitais, e avaliou ser necessária uma maior integração dos servidores da instituição,
com todos colaborando. Sr. Mário Wedney sugeriu maior divulgação, estímulo a
debates e conscientização sobre a importância dos conselhos superiores entre a
comunidade acadêmica. Sr. Cícero Barbosa informou ações que vem executando
com os estudantes para motivá-los, disse que acredita em educação transformadora
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e inclusiva e ressaltou que é necessário um trabalho de motivação se prestígio ao
IFCE é esperado para o futuro. Votação: aprovada por unanimidade. Pauta 2:
Aprovação do Relatório de Afastamento do País (China) do Reitor José Wally
Mendonça Menezes (SEI 23255.006036/2023-13). Relator: sr. José Wally Menezes.
Inicialmente, o relator fez considerações sobre o custeio de viagens e lembrou uma
primeira viagem às instalações da Huawei, na China, a convite da Associação
Brasileira de Geração Distribuída – ABGD (onde pela primeira vez o IFCE tem
representação), que resultou na assinatura de memorando de entendimento para se
receber cursos gratuitos em fontes alternativas de energias, ministrados a
professores e estudantes em um caminhão que, à época, permaneceu no campus
Fortaleza por alguns dias. Em seguida, o relator disse que mais uma vez foi
convidado, com o sr. Moacir Reges, além de reitores de outras instituições, para
visitar espaços da Huawei relacionados a ações desenvolvidas no IFCE e que, nesse
período, a instituição recebeu o Excellent Partner Awards, superando instituições do
mundo inteiro, mostrando a excelência do trabalho dos professores do IFCE e
resultando numa nova vinda do caminhão referido, bem como na abertura de toda a
plataforma de cursos da Huawei para alunos e professores do IFCE, além da
possibilidade de permitir a alunos de escolas municipais o acesso, e no
fortalecimento das Huawei Academies da instituição, acrescentando que se estão
estruturando outras e os campi interessados devem contatar sr. Moacir, que é o
responsável. Votação: aprovado por unanimidade. Pauta 3: Aprovação do Relatório
de Afastamento do País (Boston) do Reitor José Wally Mendonça Menezes (SEI
23255.007838/2023-32). Relator: sr José Wally Menezes. O relator disse que a
viagem decorreu de convite feito pela Fiec ao IFCE, à UFC, Sesi, Senai, secretarias
do Governo e à Adece, falou que se tratou de capacitação, acontecida no
Massachusetts Institute of Technology – MIT, em liderança para a transição em
hidrogênio verde com vista a institucionalizar políticas relacionadas ao assunto,
disse que a importância é estar conectado com as transformações e trazer
oportunidades aos estudantes, falou que não estão muito atrás do MIT nessa ação,
disse que deu entrevistas à TV da universidade sobre o papel do IFCE na
transformação econômica e social, falou que o IFCE recebeu certificado e se
aproximou mais da matriz econômica de produção de energia no Ceará e deu
informações sobre programa que a PRPI, Proext e o Estado estão desenhando para a
capacitação de multiplicadores, que poderão se inscrever em editais desenvolvidos
com a participação do IFCE. Sr. Jackson parabenizou, falou sobre especialização em
hidrogênio verde que está perto de se concretizar e pediu que os resultados fossem
mais potencializados nos campi do interior, para a capacitação de discentes. O
relator disse que o convite ao IFCE mostra o reconhecimento que tem e é uma
honra para a instituição, falou que a potencialização acontece à medida que o
âmbito amplia, os campi do interior podem usar as conquistas para capacitar os
estudantes e atrair outros e disse que o impacto às vezes não acontece
imediatamente, mas há movimento. Votação: aprovado por unanimidade. Informes:
O presidente agradeceu, falou que sr. Cícero Barbosa informou que o Planetário do
Cedro estará na Feira do Conhecimento, complementando que foi o espaço mais
visitado e encanta a juventude, e disse que a próxima reunião será presencial.
Havendo nada mais a tratar, o presidente encerrou a reunião às 15h26min. Para
constar, eu, Francisco Alberto da Silva Oliveira, secretariando os trabalhos, lavrei
esta ata, que, depois de aprovada, será assinada por mim e pelo presidente.

 

FRANCISCO ALBERTO DA SILVA OLIVEIRA
Secretário do Gabinete do Reitor
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JOSÉ WALLY MENDONÇA MENEZES
Presidente

Documento assinado eletronicamente por Francisco Alberto da Silva Oliveira,
Auxiliar em Administração, em 24/01/2024, às 16:35, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ivam Holanda de Souza, Presidente
do Conselho Superior Substituto(a), em 24/01/2024, às 16:47, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.ifce.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código
verificador 5599393 e o código CRC 3D1D43C6.

23255.002553/2021-43 5599393v3

Ata de Reunião 5599393         SEI 23255.002553/2021-43 / pg. 3

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
https://sei.ifce.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

	Ata de Reunião 5599393

